

先后诈骗粮农作案20余起 非法牟利300余万元

一跨省系列诈骗案疑犯被高阳警方抓获

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 王阿曼)做生意就是为了挣钱、有利可图,不过有人却以高于市场价的价格在微信群里发布大量收购粮食的信息。这里面是不是有猫腻?日前,高阳警方将这个行骗轨迹遍及国内多个重要产粮省份、共计作案20余起、诈骗金额300余万元的嫌疑人潘某抓获归案。

去年6月,高阳县一粮油公司负责人郭某到县公安局报警,称其卖给一名自称“张某”的男子十几车玉米,“张某”给郭某转了一部分粮食款后,剩下的尾款迟迟不肯交付。其间,郭某多次向“张某”催要尾款,“张某”以各种理由

推诿,不予还款,最后干脆“人间蒸发”了。想来想去,郭某选择了报警。

事关三农问题,接到报警后,高阳县公安局党委高度重视,要求旧城责任区刑警中队将郭某反映的情况查实清查透。对此,旧城刑警中队民警向全国多个重要粮食产区的公安机关发布协查通报,了解类似的发案情况。在串并出大量类似案件之后,高阳县公安局对此案立案侦查。

高阳警方对被“张某”所骗的商户或农户一一进行情况核实。因这些商户或农户遍布全国各地,为了调查取证,高阳警方办案足迹遍及山东、黑龙江、湖北等多个省

市,调取的票据、银行流水等各种纸质证据摞起来有1尺多高。经过历时一年多时间的侦查,办案民警最终掌握了大量证据,确定“张某”的一系列诈骗行为,均系山东籍男子潘某所为。

高阳县公安局立即对潘某网上追逃。经大量工作,在山东警方的大力协助下,高阳警方于近日最终将这一特大系列诈骗案的犯罪嫌疑人潘某抓获归案。

原来,自2017年开始,手头吃紧的潘某在微信群里发布以高于市场价的价格大量收购粮食的信息,并自称有渠道能高买低卖。收购商户或农户粮食后,潘某只交付部分粮食款,并以各种理由

不交付尾款,最后干脆关机失联。根据相关证据显示,潘某均以市场价将粮食卖出并拿到了全款,但对下一级卖粮商或农户,谎称上一级收购方没有付清全款,拒不给卖粮商户或农户支付尾款。这期间,为防止被识破,与商户或农户往来时,潘某多次更换手机号码,不断变换名字,自称“张某”“李某”。

据了解,潘某共计作案20余起,行骗轨迹遍及我国多个重要产粮省份,共计诈骗金额300余万元,涉及种粮农户1300余户。

目前,潘某因涉嫌诈骗罪被高阳县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理当中。

男子恶意闯卡又肇事逃逸涉嫌妨害公务将被追究刑责

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 杨海燕)近日,邯郸一男子强闯执勤卡点,不料途中遭遇交通事故,还想弃车逃逸,最终被民警当场抓获。

7月24日晚11时30分许,邯郸市公安交巡警支队从台二大队民警在辖区广泰街与富强路交叉口开展夜间盘查时,一轿车缓缓进入民警视线。执勤民警欲上前询问,不料该司机突然加快车速闯卡而过,沿路向北逃窜。

始料未及的是,该车由于车速过快,当行至广泰街果园南路拐弯时,与另一辆正常行驶的越野车相撞,轿车司机竟又弃车逃逸,被急忙赶到的民警当场制服。随后,民警将事故现场做简单处理后,将该车司机移交事故科。

据了解,该男子恶意闯卡行为涉嫌构成妨害公务罪,将被依法追究刑事责任。

酒店烟酒被盗原是前厨师“伸黑手”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)一男子因向以前工作的酒店老板借钱没借到,便心生歹念,向该酒店的烟酒下了黑手……7月29日,石家庄市公安局桥西分局中山刑警队破获了这起盗窃案,犯罪嫌疑人董某被抓获归案。

7月18日12时许,中山刑警队接到报警,称7月17日22时至18日凌晨3时20分之间,中华南大街某酒店被盗价值5000余元的烟酒。

接到报案后,民警立即赶赴现场开展工作,最终锁定犯罪嫌疑人为该酒店餐厅原厨师董某。随后,民警通过大量走访调查,最终找到了犯罪嫌疑人董某的暂住地,并于7月29日将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人董某供认了盗窃酒店烟酒的作案事实。原来,董某一段时间以来一直没找到工作,生活比较困难,便向曾经工作过的酒店老板借钱,但老板没有借给他。对此,董某心生歹意,利用自己曾经在酒店工作、对环境比较熟悉的优势,于7月18日凌晨2时许潜入酒店内,盗窃了价值5000余元的烟酒。随后,董某将盗窃的部分烟酒贱卖,获利500余元,已全部花光。

目前,犯罪嫌疑人董某已被刑事拘留。

自投罗网 瘾君子到公安局办业务被抓

河北法制报讯 (崔福震)近日,一名吸毒男子到唐山市公安局路北分局钓鱼台派出所户籍室办理业务时,没想到被细心的民警一眼识破。

7月22日16时许,钓鱼台派出所户籍室民警一如既往地为群众办理业务,耐心解答问题。此时,进来一名拄着拐杖的男子耿某,声称自己办理身份证业务。民警在与其交谈过程中,发现耿某脸色不正常,尤其是面对民警的目光时,眼神中有些慌乱。凭借多年的工作经验,民警觉得耿某肯定有问题。果不其然,通过网上查询,发现耿某有多次吸毒前科。为了不打草惊蛇,民警一边稳住耿某,一边不动声色地向同事请求支援。随后民警将耿某传唤至办案区进行尿检,结果呈阳性。在铁证面前,耿某如实交代了自己吸食毒品的违法行为。目前,违法嫌疑人耿某已被依法行政拘留并强制戒毒。

【警示】

以贩卖口罩、手套为由诈骗1600余万元 被山东两地警方网上追逃的疑犯落网成安

河北法制报讯 (贾建军)以贩卖口罩、手套为由,诈骗金额达1600余万元的网上在逃人员,日前被成安警方成功抓获。

成安县公安局在工作中获悉,被山东淄博、胶州两地警方网上追逃的犯罪嫌疑人刘某某在成安县出现。民警随即围绕其活动轨迹展开调查,并经连夜蹲守,于7月30日上午在辖区某小区将刘某某抓获。

经查,3月29日,山东省胶州市被害人赵某与犯罪嫌疑人刘某某签订销售合同,约定以每只11.5元的价格从刘某某处购买N95口罩300万只。合同签订后,赵某通过转账的形式付给刘某某货款1657.5万元。刘某某收到货款,只向赵某发出N95口罩11.7万只(价值134.55万元)后,便不再发货,剩余1492.95万元货款也拒不退

还。7月22日,犯罪嫌疑人刘某某谎称自己有手套货源,与山东省淄博市被害人胡某签订手套销售合同,胡某多次转账给刘某某共计150万元。后胡某既没有收到货,也联系不上刘某某,刘某某携款潜逃。经审讯,犯罪嫌疑人刘某某(保定市人)对上述作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某某已被移交山东警方。

运输焦炭途中用煤矸石“偷梁换柱”

一贪心司机非法获利15万元被抓获

河北法制报讯 (记者 李建华)日前,武安警方通报,武安市公安局刑警大队五中队经缜密侦查,深挖线索,成功破一起焦炭掺假案。嫌疑人王某某“偷梁换柱”,掺入和焦炭极为相似的煤矸石,非法获利15万余元。

7月24日,刑警五中队接辖区企业工作人员报警,称公司原料被偷换,怀疑货运司机王某某在运送企业的焦炭过程中掺杂进了大量煤矸石。接警后,中队

负责人吴义军立即带领民警赶赴现场展开侦查。

经了解,一个多月前,该企业在山西购买了一批焦炭,并委托物流公司将其焦炭运输至该企业。近日却发现收到的焦炭中掺有大量煤矸石,给企业造成较大经济损失。侦查中,民警发现货运司机王某某在运输途中,突然转变路线,向曲周方向驶去。随后,民警一路追踪,并连夜赶至曲周县搜集线索,最终确定了嫌疑人王某某的作案事实。

面对民警的讯问,嫌疑人王某矢口否认,表示自己只负责运输。可在证据面前,百般抵赖的王某最终低下了头,如实交代了作案经过。原来,因一时贪念,其在运输途中多次将车开回曲周老家,用铁锹将货车中间的焦炭卸下,“偷梁换柱”掺入和焦炭极为相似的煤矸石,非法获利15万余元。

目前,王某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

盗窃作案被发现后竟持刀反抗

猖獗劫匪被内丘警方拿下

河北法制报讯 (韩青云 赵梦乾)日前,内丘县公安局经缜密侦查,成功抓获涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人吕某某,从中破获侵财案件8起。

4月13日凌晨2时许,该局接辖区内某加油站工作人员报警,称一男子在该站欲行窃,被值守人员发现后,持刀反抗并用石头等物品损毁该加油站门窗等物后逃离。民警在调查取证、现场勘查期间,获悉周围加油站、停车场也有类似案件发生,

且犯罪嫌疑人作案手法熟练,作案后不慌不忙逃离现场,即使被发现后也镇定应对或拔刀反抗,很有可能是惯犯或有前科人员。对此,民警迅速调整侦查方向,经过大量摸排,最终将吕某纳入侦查视线。

6月30日,吕某某被内丘警方抓获归案。吕某某是聋哑人,有犯罪前科。面对哑语老师的询问,其采取低头、闭眼等方式应对,拒不交代作案事实。在对吕某某依法采取监禁

视居住强制措施的同时,民警加大证据搜集力度,经过近一个月的努力,最终将案件所有证据搜集完毕,形成完整证据链条。在大量事实证据面前,犯罪嫌疑人吕某某如实供述了自2019年以来,先后在内丘县辖区加油站、停车场等处,持刀实施盗窃、抢劫作案8起的不法事实。

7月22日,犯罪嫌疑人吕某某被内丘警方依法刑事拘留。目前案件正在进一步侦办中。

低保户银行卡被盗刷 警方一查竟是其“发小”所为

河北法制报讯 (郭建刚)石家庄市鹿泉区山尹村镇的梁某为搞点儿零花钱,竟将贼手伸向了低保户“发小”的银行卡,不想事情败露,蹲了五天班房。

6月28日上午10时许,鹿泉区公安局山尹村派出所接到辖区某村低保户董某报警称,其发放低保款的银行卡被人盗取600元。

600元钱对于寻常人家可能不多,但对于低保家庭可不是个小数目。接警后,该所立即组织

警方对案件展开调查,认为其银行卡被盗刷肯定熟人所为,遂找董某了解情况。

董某称,5月份他取过一次钱,卡里还剩650多元钱,可在报案当日他查询时只剩下50多元钱的零头,600元钱无故消失。当民警问及董某还有谁可能接触到银行卡、知道卡的密码时,董某回忆说,他本村的“发小”梁某接触过银行卡。原来,董某不会在ATM柜员机上操作使用银行卡,好多次去银行柜员机上取钱,都是让梁某陪着一块儿去。

警方对案件展开调查,认为其银行卡被盗刷肯定熟人所为,遂找董某了解情况。

民警最终确定梁某有违法嫌疑,遂于7月20日晚10时许将梁某抓获。经讯问,违法嫌疑人梁某交代,有一天他到董某家串门儿,看到董某装有银行卡的包后心生贪念,趁董某不备偷拿银行卡取现600元钱后,又将银行卡放回董某包里。

7月21日,违法人员梁某被鹿泉区公安局依法处以行政拘留五日的处罚。7月26日,真心悔过的梁某走出拘留所。

谎称装宽带送电器 骗取多名村民钱财

嫌疑人迫于警方压力投案自首

近日,定兴县公安局固城刑警队接潘女士报警,称其被黄某骗去现金7100元。民警立即展开调查,在掌握充分证据后,对黄某展开抓捕。很快,黄某迫于压力到固城刑警队投案自首。

经查,黄某2019年从某通讯营业部辞职后,便利用打工期间掌握的客户

信息,打着安装宽带送电器的幌子,陆续收取了20余户村民的宽带安装费用。最初的缴费用户收到电器赠品后,其余的缴费用户便没有了黄某的消息。同时查明,黄某还以帮助办理宅基地证和迁移户口为名,骗取了多名群众的钱财。

胡立娜 凌艳

凌晨砸店门盗手机 遵化两男子被抓获

民公园内将辛某和李某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人辛某、李某对其经密谋后,购买作案工具,于当日凌晨2时许砸坏手机维修店玻璃门,入室盗窃手机等物品的作案事实供认不讳。

李建伟 杨建青

三河交警八小时追踪 抓获一肇逃司机

7月14日5时42分,三河市交警大队接“122”指令:在三河市京哈线燕郊镇电厂桥上发生一起交通事故,有人员受伤,现场发现电动自行车一辆,且地面有划痕及血迹,未发现肇事车辆,疑似逃逸。

民警快速出警勘查现

场。经过8小时的艰苦努力,民警在大厂回族自治县某小区将疑似肇事车辆查获,并立即对嫌疑人董某进行讯问。经讯问,嫌疑人董某对其驾车与电动自行车相撞后逃逸的事实供认不讳。

李建伟 王子聪

文安警方不懈追踪 逮住两个面包车“大盗”

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,文安县公安局接到“盗窃面包车作案频发”的警情后,立即展开侦查,并通过大量工作锁定嫌疑人王某某和张某某。

7月22日,经周密部署,民警在任丘市将王某

某与张某某抓获。经讯问,王某某、张某某对其盗窃面包车的作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某某、张某某已被刑事拘留,此案正在进一步办理中。

李建伟 吕海涛

唐县警方打掉一电信诈骗团伙

刑拘30余名嫌疑人

日前,唐县公安局打掉一侵犯公民个人信息进行电信诈骗的团伙,端掉电信诈骗窝点2个,刑拘30余名涉案犯罪嫌疑人,当场查扣涉案电脑40余台,手机、电话50多部。

经查,赵某某、李某某在保定市满城区注册开设

某公司,并从网上购买大量公民个人信息,同时招收20多名员工,组织员工拨打电话,虚构公司开展推销活动,欺骗客户订购营养品,并借机实施电信诈骗,非法获利10余万元。

李建伟 马红亮

清河警方两天查处两起聚众赌博案

清河县公安局各派出加强日常巡逻,重点对娱乐场所及店面进行清查,于近日连续查处两起聚众赌博案件,抓获参赌人员8名,赢得群众一致好评。

7月25日,长江派出所民警对辖区进行治安排查时,在荣合街一门市发现

有人聚众赌博,当场抓获参赌人员3名、提供赌博场所人员1名,现场缴获赌资1270元、赌博工具扑克牌1副。7月26日,马屯派出所、谢炉派出所民警在谢炉镇一彩票站发现有人聚众赌博,现场抓获参赌人员4名。

赵志鹏 刘娟

张北县公安局台路沟派出所

助外省警方抓获一犯罪嫌疑人

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,内蒙古自治区包头市公安局九原区分局麻池派出所民警来到张北县公安局台路沟派出所,请求配合抓捕侮辱尸体的犯罪嫌疑人李某。

台路沟派出所民警核

验完抓捕手续后,迅速出击,与麻池派出所民警一起赶赴犯罪嫌疑人李某的居住地。为避免打草惊蛇,民警将警车放于村外,步行进村进行抓捕,于当日7时将犯罪嫌疑人李某抓获。

席娟 刘士平

声明